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Discours de l’hon. Mme. Leela Devi Dookun-

Luchoomun, Vice-Premier Ministre, Ministre de 

l’Education, de l’Education Tertiaire, des Sciences et de 
la Technologie  

Lors de la cérémonie de la présentation du « NSIF’s 
Education and Training strategy » le mardi 27 février 

2024 au Caudan Arts Centre 

 
 
Distingués invités 

Mesdames et Messieurs  

Il m’est particulièrement agréable d’être parmi vous ce matin pour la 

présentation de la stratégie d’Education et Formation du National Social 

Inclusion Foundation.  

Je vous remercie pour votre invitation. Il me faut dire mon appréciation à NSIF 

et aux organisations concernées et à tous les collaborateurs pour le travail 

abattu et pour cette contribution en complémentarité avec mon Ministère pour 

la formation et l’éducation de tous nos enfants, Je souhaite qu’ensemble, nous 

offrons des opportunités pour que chacun de nos citoyens/citoyennes 

développe leurs talents et contribue de manière constructive au progrès de la 

nation. 

L’Education va au-delà de l’instruction. L’éducation qui permet le vivre 

ensemble qui permet l’épanouissement personnel. L’Education offre un modèle 

de vie, elle inculque les valeurs, dont le respect, la tolérance, la solidarité... ; 

elle nous apprend à prendre soin de soi avec une alimentation saine, du sport, 

a développer une bonne hygiène de vie. Une bonne éducation développe le sens 

esthétique et la créativité artistique et elle nous apprend aussi à respecter nos 

ressources naturelles et notre environnement. Nous travaillons chaque jour 

pour atteindre notre but.  

Nous avons mis en place un certain nombre d’innovations qui portent déjà ses 

fruits. Nous sommes au Ministère de l’Education un grand chantier qui ouvre 
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afin de développer les talents de tous nos jeunes apprenants.  Notre philosophie 

est ‘No child is left behind’.  On veut que tout le monde soit on board. 

Avec la décision du gouvernement pour la gratuité des classes de pré-primaire à 

partir de janvier 2024, tout le parcours scolaire et d’apprentissage est offert 

gratuitement. Notre vision est de favoriser le développement personnel de 

chaque mauricien pour faire face aux défis de monde moderne.     

Avec le Nine Year Continuous Basic Education, nous avons introduit un 

nombre considérable de projets pour donner plus d’opportunités au plus grand 

nombre. Nous avons revu le curriculum et les livres de classes. Nous faisons en 

permanence la formation des éducateurs.  Nous sommes venus de l’avant avec 

le Professional Learning Community. 

Au niveau du primaire, je veux citer : 

‘Toujours gardant en tête l’équité.  Nous avons mis en places plusieurs 

programmes. 

 le « Early Support Programme »,  

 le « Primary School Readiness» 

 Le Early Digital Learning Programme 

 le « Holistic Education Programme» 

 Le « Summer School Programme »  

 Healthy living 

 La natation scolaire 

 Des activités sportives après les heures de classes (After School Sports) 

 Le Kreol Morisien qui sera examinable cette année en School Certificate 

 Le Special Education Needs Authority 

 Des classes de ZIPPY pour le Social and Emotional Development 
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 Le National Educational Counselling Service avec des psychologues et des 

Social Workers pour mieux encadrer les enfants en difficultés. 

Nous sommes en très bon chemin. Je souhaite que tous les enfants et leurs 

parents puissent travailler en concert avec l’école et les éducateurs et que 

chacun fasse l’effort nécessaire pour aller le plus loin possible dans les études. 

Avec le Nine Year Continuous Basic Education, nous donnons encore plus 

d’opportunités en secondaire. Nous voulons encore mieux encadrer chaque 

étudiant vers des études valables et valorisantes. Nous travaillons avec une 

pédagogie adaptée pour les « slows learners » et nous nous donnons les moyens 

pour rester en communication permanente avec les parents des élèves et 

travailler ensemble à l’éducation des tous les enfants. Nous sommes déterminés 

à donner plus d’opportunités éducatives à tous. 

Au niveau du Secondaire, je veux citer : 

 Le projet Get Connected and Rebound 

 Le Student Support Portal 

 Des classes de Design and Com, design and Tech, Fashions and fabrics, 

Food and Nutrition 

 Scholarship for students with disabilities on social merit 

 After school Programme avec Active Mauritius 

 Le family Support Programme 

 Le Sexuality Education 

Nous avons introduit de nouvelles conditions pour des bourses d’études de fin 

de cycle secondaire. Beaucoup plus de nos étudiants aurons les moyens de 

poursuivre leurs études tertiaires. Les études Universitaires sont gratuites. En 

sus du MITD, nous avons Polytechnics Mauritius. Nous travaillons sur ITET et 

le Technological Stream. 
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Mon ministère, avec la collaboration de la MIE et du MES, a mis en place la 

réforme du National Curriculum Framework et les modes d’évaluations. Nous 

avons maintenant le National Examinations Board. Nous offrons les moyens 

nécessaires pour que les étudiants puissent faire des travaux pratiques et 

choisir une carrière.  

Mesdames et Messieurs, 

J’ai essayé de vous brosser un tableau sommaire de ce que mon ministère est 

en train de faire pour offrir des opportunités éducatives à tous, introduire la 

technologie nouvelle, favoriser des pédagogies innovantes, installer une 

atmosphère propice pour les études et améliorer la performance à tous les 

niveaux. Ce tableau n’est pas complet. Nous faisons beaucoup plus et je pense 

que nous sommes en très bon chemin même s’il y a encore beaucoup à faire.  

Nous mettons beaucoup de moyens à disposition. C’est à chacun de savoir en 

tirer profit. L’avenir du pays dépendra du niveau éducatif de la population. Il 

nous faut une population, disciplinée, intègre, compétente, résiliente capable de 

faire face aux défis de la vie moderne et démontrer la compassion et la 

solidarité envers les plus faibles. 

Nous sommes, ensemble, responsables de notre avenir. Nous allons ensemble 

faire de ce pays ce que nous souhaitons qu’il soit : un pays respecté où il fait 

bon vivre, un pays exemplaire pour la région et le monde, un pays où nous 

serons capables ensemble de réfléchir sur les enjeux de la planète et trouver 

des solutions créatives et innovantes. Un pays phare ! 

Je salue la contribution énorme du NSIF dans l’éducation pour tous. Dans bon 

nombre de nos écoles, nous travaillons avec le FLEU et NSIF pour donner 

encore plus d’opportunités aux enfants et aux parents. Cette collaboration 

rapproche l’école et la communauté et permet de travailler ensemble à 

l’EMPOWERMENT de toute une nation.   

Je vous souhaite à tous de réaliser vos rêves dans la vie à travers l’éducation et 

la formation. 

 


